
Téma:

KULTURA

08/24

roč. XXX



Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,

srpnové číslo našeho zpravodaje se ponese v  du-

chu kultury. Podnětem je nespočet uskutečněných či 

plánovaných kulturních akcí během července a srpna. 

A  to jak ve stylu tradičně zaběhnutých Bioslavností 

a Anenské pouti, tak méně známých ve formě Koncer-

tu smíření v kostele v Nové Senince, Loučení se s létem 

pod Králickým Sněžníkem, anebo nově vznikajících, 

jako jsou akce Bez rozdílu, či Kunčické radování, pří-

padně prázdninový Den dětí na bunkrech. Dalo by se 

konstatovat, že žijeme v kulturní krajině obklopeni kul-

turním prostředím. Jenomže za slovem kultura se ne-

skrývá pouze kino, divadlo, koncerty a zábava. Význam 

slova kultura je poněkud hlubší.

Kultura je především TO, co je neustále potřeba 

pěstovat, přesněji s  čím se nerodíme, ale je zapotře-

bí se neustále učit, co nevytváříme, ale přejímáme 

od starších, co je kolektivním dílem nastřádaným po 

mnoho generací, co se udržuje tím, že se lidé o to sta-

rají a pečují a co dané společenství spojuje a odlišuje 

od ostatních. (Zdroj: Wikipedie)

Za výše uvedeným se schovává to, že věříme, že žije-
Lukkáš Koreš

starostta města
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me v kulturním prostředí a  je zapotřebí od nejútlejší-

ho dětského věku neustále vštěpovat, že je slušné 

a  normální poprosit, poděkovat a  pozdravit, že není 

možné odhazovat odpadky volně na zem, že je zapo-

třebí vážit si práce jiných a nepoškozovat cizí věci. Že 

příklady táhnou a děti napodobují to, co vidí u rodičů. 

Že bychom se měli vyvarovat lhostejnosti k prostředí 

a osudu jiných. Že přejímáme zodpovědnost za odkazy 

předků v rámci nositelů kulturního dědictví zdejší kraji-

ny, a že záleží především na nás, jak se poučíme z chyb 

vlastních a co vše předáme generacím následujícím.

Naše Staroměstsko zažilo v rámci kultury tvrdou ránu 

zapříčiněnou odsunem původního německého obyva-

telstva, což sice bylo zajisté logickým vyústěním vý-

sledků druhé světové války, ale zapříčinilo to přetr-

hání původních tradic a zvyků generací zde po staletí 

žijících. Málo pravdy víme o  původních zdejších po-

věstech, pohádkách, receptech, zvycích a  tradicích. 

Smutnou vzpomínkou na tuto dobu mohou být torza 

křížů a  kapliček, zbourané kostely, základy po pů-

vodních domech, staré ovocné stromy roztroušené 

v krajině a mohutné lípy všude tam, kde dříve žili lidé.

Nicméně, přesto vše jsme přesvědčeni, že máme dobře 

nakročeno. Důkazem může být letošní kulturní a spole-

čenské vystoupení zdejších deváťáků, které bylo mimo 

jiné pojaté jako poděkování a rozloučení se zdejší ško-

lou. Taktéž bylo ukázkou toho, co malý kolektiv doká-

že velkého nacvičit a předvést, když všichni pomyslně 

táhnou za jeden provaz. Nebylo zde slabých jedinců. 

Případní slabší byli podrženi silnějšími, horší byli do-

plněni lepšími. Týmově naprosto dokonalé. Věříme, že 

tito deváťáci se ve světě neztratí a pokud se po nabytí 

vědomostí a zkušeností jednou vrátí zpět do Starého 

Města, tak budou pevným základem nositelů nejenom 

kultury, ale i rozvoje pro naše město.

Milí čtenáři Zlatého rohu,

srpnové téma „Kultura“ jsme zvolili záměrně.

Kultura bytí je jako nekonečná cesta objevování a pro-

zkoumávání vlastního nitra a vztahů s okolním světem. 

Je to umění, které nás učí vnímat a chápat svou exis-

tenci s  hloubkou a  uvědoměním. Je to o  otevřenosti 

srdce, radosti ze života a  schopnosti nalézt krásu 

a  smysl v  každodenních prožitcích. Zve nás k  tomu, 

abychom se stávali lepšími verzemi sebe samých a na-

cházeli harmonii a  rovnováhu v  našem vlastním bytí. 

U nás samotných to vše začíná a končí. Buďme my, tím 

lepším příkladem pro mladší generaci, která se od nás 

teprve vše učí. Jak? Pojďme společně začít po malých 

krůčcích, každodenních činnostech, které nám mohou 

v budoucnu přinést ovoce. Například víte, co za radost 

udělá pouhý úsměv, který vás nic nestojí a  druhému 

člověku může zpříjemnit celý den nebo pomoc ženě 

s nákupem. Z pouhých maličkosti se stávají velké věci. 

Pokud budeme mít srdce na správném místě, pak jsme 

skvělým příkladem pro mladou generaci a prolomíme 

„historickou“ bariéru, která tu s  námi stále je. Chcete 

být přeci hrdí na místo, kde jste se narodili, vyrůstali 

a zakládali své rodiny. Proto se na vás obracím s pros-

bou, zkusme si to naše společné bytí zpříjemňovat, 

zkrášlovat, obohacovat, ale v  dobrém slova smyslu. 

Pojďme společně tvořit lepší budoucnost pro naše 

děti. A jak říká Ivan Fíla: „Bydlet v Jeseníkách je dar“, tak 

si ho prosím važme a opečovávejme.

Marrkéta Najjdekrová

šéfreddaktorka
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Výpis z jeednání RRM čč. 34 zze dnne 244. 6. 20024

Rada měssta na ssvémm jednnání
vzala na vědomí

- protokol o  otevírání nabídek, hodnocení a  posou-

zení nabídek ze dne 17.  6.  2024 u  veřejné zakázky: 

Revitalizace školní družiny a  odborné učebny školní 

kuchyňka – veřejná zakázka malého rozsahu a rozhod-

la se přidělit veřejnou zakázku účastníkovi s  nejvyš-

ším počtem dosažených bodů v rámci hodnocení a to 

společnosti OPM Industry, a. s. Praha 5 – Malá Chuchle,

- oznámení o konání letního skautského tábora v ter-

mínu 14.  7. – 27.  7.  2024 v  lokalitě Prudkého potoka 

v k.ú. Chrastice. Pořadatel: Junák – český skaut, středis-

ko Dobruška, z.s., Dobruška, Křovice,

- zápis z terénního šetření v zahrádkářské kolonii „Za 

kolejemi“ ze dne 24.  6.  2024 za účelem kontroly vy-

užívání pronajatých zahrádek v souladu s nájemními 

smlouvami.

schválila

- smlouvu o dílo mezi OPM Industry, a. s. Praha 5 – Malá 

Chuchle a  Městem Staré Město. Předmětem smlouvy 

je realizace díla – Revitalizace školní družiny a odborné 

učebny školní kuchyňka,

- žádost o odprodej 50 kusů použitých zahradních ob-

rubníků za cenu 10 Kč/ks,

- žádost Sportovního klubu Outdoor Jeseníky, z.s. Sta-

ré Město o prominutí poplatku za pronájem kulturního 

domu ve Starém Městě v termínu od 15. 7. – 19. 7. 2024 

a 5. 8.–9. 8. 2024, který bude sloužit v případě nepříz-

nivého počasí jako zázemí pro příměstské tábory pořá-

dané SK Outdoor Jeseníky z.s.,

- výpověď Smlouvy o nájmu části pozemku č. 2/2023 

v souladu s článkem V. odst. 5. 2. této smlouvy.

- výpověď Smlouvy o nájmu části pozemku č. 2/2023 

v souladu s článkem V. odst. 5. 2. této smlouvy.

Usnesení z  jednání rady města je zveřejněno na 

webových stránkách města, na elektronické úřední 

desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 

na nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání rady města je 

uložen u starosty města.

Z jednání zastupitellstva města čč. 9 ze ddnee 

10. červnna 20244
Jednání se zúčastnilo 13 zastupitelů a  20 občanů 

(z toho cca polovina byli chalupáři z Hynčic pod Suši-

nou a Velkého Vrbna). Materiály k jednotlivým bodům 

jednání obdrželi členové ZM společně s  pozvánkou. 

Navržený program dle pozvánky byl následně do-

plněn na návrh starosty Lukáše Koreše o  projednání 

možnosti předfi nancování rekonstrukce školní jídelny 

v  rámci snížení energetické náročnosti veřejných bu-

dov. Obecně závaznou vyhlášku o veřejném prostran-

ství navrhl projednat na příštím zasedání zastupitel-

stva. Zastupitelé upravený návrh programu schválili. 

Dále zastupitelé na návrh starosty Lukáše Koreše zvolili 

do fi nančního výboru Jarmilu Windovou.

V souvislosti s peticí, kterou vedení města obdrželo od 

chalupářů z  Hynčic pod Sušinou (výhrady ke stano-

vení koefi cientu 5 pro výpočet daně z  nemovitosti 

pro místní části Hynčice pod Sušinou, Malé a  Velké 

Vrbno), navrhl starosta Lukáš Koreš uložit fi nančnímu 

výboru ve spolupráci se starostou města a  vedoucí 

hospodářsko správního odboru zabývat se připomín-

kami k OZV o stanovení koefi cientu pro výpočet daně 

z nemovitých věcí a případně navrhnout úpravu čl. 3 

redakce

této vyhlášky, kterou se stanoví místní koefi cient pro 

místní části města.

V  dalším bodě zastupitelstvo projednalo a  následně 

schválilo účetní závěrku města včetně hospodářského 

výsledku hospodaření za rok 2023 a  Závěrečný účet 

města za rok 2023 včetně Zprávy o výsledku přezkou-

mání hospodaření za rok 2023 s vyjádřením souhlasu 

s  celoročním hospodařením, a  to s  výrokem s  výhra-

dou. Dále přijalo systémové opatření ke zjištěným 

nedostatkům vyplývajících ze Zprávy o výsledku pře-

zkoumání hospodaření města za rok 2023 a  uložilo 

fi nančnímu výboru provádět průběžně během roku 

kontrolu plnění jednotlivých opatření a  zápis z  kont-

roly zaslat KÚOK do 31. 12. 2024.

Dále starosta Lukáš Koreš navrhl zřídit kontokorentní 

úvěr u  České spořitelny, návrh smlouvy obdrželi za-

stupitelé společně s pozvánkou. Město má hodně in-

vestičních akcí a  ne vždy se podaří vyúčtovat dotaci 

včas. Kontokorentní úvěr by sloužil jako rezerva. Zastu-

pitelé návrh smlouvy schválili.

Starosta Lukáš Koreš informoval, že v  rámci OPŽP 

byla vypsána výzva na energetické úspory i pro jídel-



4 - Informace z Městskéého úřadu

ny a  gastro provozy. Poslední rekonstrukce jídelny 

proběhla v  roce 2007. Navrhuje schválit předfi nan-

cování akce - rekonstrukce školní jídelny v rámci snížení 

energetické náročnosti. Zastupitelé vyslovili souhlas.

V bodě Majetkoprávní záležitosti zastupitelstvo

n e s ch v á l i l o:

• záměr prodeje části pozemku p.  č.  160/1, ostatní 

plocha, o  výměře 426 m2 v  k.ú. Staré Město pod 

Králickým Sněžníkem.

s ch v á l i l o:

• směnu pozemků v k.ú. Stříbrnice,

• prodej části pozemku p. č. 1925/1, trvalý travní po-

rost, o výměře 1.659 m2 v k.ú. Chrastice,

• prodej pozemku p.  č.  353/6, trvalý travní porost, 

o  výměře 2.001 m2 v  k.ú. Kunčice pod Králickým 

Sněžníkem a  části pozemku p.  č.  1387/1, ostatní 

plocha, o  výměře 100 m2 v  k.ú. Kunčice pod Krá-

lickým Sněžníkem,

• prodej pozemku p.  č.  353/6, trvalý travní porost, 

o  výměře 100 m2 v  k.ú. Kunčice pod Králickým 

Sněžníkem,

• revokaci usnesení č. 85/23 z 5. zasedání zastupitel-

stva města konaného dne 22. 6. 2023,

• prodej pozemku p. č. 746/2, ostatní plocha, o vý-

měře 554 m2 v k.ú. Hynčice pod Sušinou,

• prodej pozemku p. č. 3666/2, ostatní plocha, o vý-

měře 845 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým 

Sněžníkem.

• prodej pozemku p. č. 2074, ostatní plocha, o výmě-

ře 141 m2 v k.ú. Chrastice.

• revokaci usnesení č. 99/23 z 6. zasedání zastupitel-

stva města konaného dne 19. 9. 2023.

V diskuzi starosta města Lukáš Koreš informoval, že se za-

stupitelstvo bude muset tentokrát sejít i o prázdninách, 

protože město bylo úspěšné v podání žádostí i o dotaci 

na nákup komunální svozové techniky. Rovněž sdělil, že 

bude třeba zvážit, co dále s areálem Krupá. Položkový roz-

počet na demolici areálu vychází na 20 mil. Kč a potřebné 

zasíťování areálu je nad fi nanční možnosti města.

V diskuzi dále vystoupil Ctirad Lolek, jako mluvčí příto-

mných chatařů informoval členy zastupitelstva i přítom-

né občany, že 10. května 2024 byla vedení města pře-

dána petice, ve které chataři Hynčic pod Sušinou mají 

zásadní výhrady proti tomu, že pro místní části Hynčice 

pod Sušinou, Malé a Velké Vrbno vedení města stanovilo 

pro výpočet daně z nemovitosti koefi cient 5. Toto roz-

hodnutí vedení města považují za diskriminační a k od-

povědi na petici mají výhrady, které přítomným sdělil. 

Starosta města Lukáš Koreš vysvětlil důvody, které vedly 

ke stanovení koefi cientu v jednotlivých částech Starého 

Města. Dále upozornil, že na dnešním jednání již bylo 

přijato usnesení zastupitelstva, které uložilo fi nančnímu 

výboru se touto záležitostí zabývat a  případně navrh-

nout úpravu kritizovaného koefi cientu. V  diskuzi k  vý-

počtu daně z nemovitosti vystoupili další čtyři chataři. 

Rovněž kritizovali velmi špatný stav komunikace v Hyn-

čicích pod Sušinou (zasypané příkopy a  propustky) 

a porušování zákazu vjezdu vozidel nad 12 tun na tuto 

komunikaci. Ze zastupitelů kromě starosty Lukáše Kore-

še se nikdo k těmto připomínkám nevyjádřil. Vzhledem 

k tomu, že již v první části dnešního jednání zastupitelé 

k problematice daně z nemovitostí přijali usnesení, byla 

celá, více než hodinová diskuze zbytečná. Argumen-

ty obou stran byly sice věcné a  dobře připravené, ale 

k žádnému jinému závěru, než byl již přijat, se nedošlo.

Další dotazy již nebyly, a tak starosta poděkoval všem 

přítomným za účast a  po více než dvou hodinách 

jednání zastupitelstva ukončil.

Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 

webových stránkách města, na elektronické úřední 

desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 

nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 

uložen u starosty města.

redakce

Vážení občané,

v měsíci srpnu se v našem městě opět uskuteční sociologický průzkum,

který bude probíhat ve dnech 15. a 16. 8. 2024.

Pokud byste se rádi průzkumu zúčastnili, můžete si předběžně rezervovat místo u paní

Kateřiny Nové - 731 049 496, poradatel@katherine-spolek.cz,

nebo kontaktovat terénní pracovnici L. Rosenbergerovou – 725 178 878,

rosenbergerova@mu-staremesto.cz.
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Na úvod trochu statistiky. Doposud byl Zlatý roh 

tisknut v  počtu 250 kusů výtisků. Z  tohoto množství 

se zhruba 30 kusů zasílá různým institucím jako jsou 

například knihovny, archivy či okolní obce. Dále, dle 

sezónnosti či obsahu, zbývalo neprodaných 30 až 50 

kusů. Co z  toho plyne? Buď naprostý nezájem o dění 

ve městě ve stylu „za 10,– korun tam není nic k počtení, 

to si ho příště raději ani nekoupím“, anebo naděje, že 

se vše dá zachránit stažením Zlatého rohu z webových 

stránek města.

Ale ruku na srdce, kdo si v  dnešní uspěchané době 

koupí tištěný výtisk např.  Zahrádkáře, Světa motorů, 

Fotbalu či něčeho obdobného? Ale pokud se nám pří-

mo ve schránce, nebo nejlépe vyloženě na stole objeví 

jakýkoliv časopis, tak si jej alespoň přinejmenším pro-

listujeme. Ideálně i opakovaně a několikrát. A nejenom 

my, dostane se do rukou i  zbytku rodiny, dětem 

a dospívající mládeži.

Co je především naším cílem? Vzbudit v  občanech 

už od dětského věku aktivní zájem o  dění ve Starém 

Městě. Je zapotřebí postupně odbourat lhostejnost 

a  nezájem. Probudit se a  otevřít oči. Pokud se opa-

kovaně dozvíme a dočteme, že se opravdu něco děje, 

že škola, úřad, spolky, včetně vedení města, nespí, že 

pracují a fungují, možná to i v nás vyburcuje pocit více 

vnímat sebe a  své okolí. A  možná uvidíme, co jsme 

dříve vidět nechtěli. Že tam a  tam je něco rozbitého, 

upadlého a  neudržovaného, že to a  to by šlo příště 

zlepšit a  udělat jinak, že to co umíme, můžeme pře-

dat i dalším, že i my všichni můžeme pomyslně přispět 

k  rozvoji celého Staroměstska. Možná až idealistické, 

ale malý ten, kdo má malých cílů.

Nicméně se nejedná o  nic převratného a  nově obje-

veného. Stačí se rozhlédnout po okolí. Hanušovice 

zdarma distribuují občanům do schránek své Hanu-

šovické listy, Bludov svůj Bludovan, Loučná své Lou-

čenské ozvěny a Velké Losiny své Velkolosinské prame-

ny.

Samozřejmě se mohou v  počátcích vyskytnou „po-

rodní problémy“ ve stylu ne identifi kace či nenale-

zení schránek, nebo dokonce neúmyslné opomenutí 

konkrétního doručení. Zajisté nechceme nikoho ošidit 

na svých právech a  vše se dá samozřejmě řešit. Pro-

síme, aby případné nedostatky hlásit pracovnici TIC 

(Pošty) tak, ať vždy s příštím číslem Zlatého rohu máme 

více a více spokojených čtenářů.

Lukkáš Koreš

 starostta města

Proč jje Zlaatýý roh zzaddarmmo

a rovnnou vve schhránkkácch?

V  průběhu měsíce července  2024 proběhla výměna 

svítidel v místních částech Stříbrnice, Chrastice, Nová 

Seninka a v horní části Kunčic. Podnětem byla zpra-

covaná analýza popisující dosluhující stav svítidel, 

která byla složena z různých typů výbojkových lamp 

rozličného stáří, za hranicí své životnosti a především 

značné každoročně vynaložené fi nanční prostředky 

na provoz a opravy veřejného osvětlení.

V loňském roce jsme uspěli s podanou žádostí o do-

taci z  Ministerstva průmyslu a  obchodu v  rámci 

Národního plánu obnovy, spolufi nancovaného Ev-

ropskou unií  – Program na podporu úspor energie. 

Obdržená částka ve výši 1.507.000 Kč a vysoutěžená 

cena zakázky v částce 1.636.000 Kč značí 92% dotaci, 

což považujeme za příjemný úspěch.

V rámci zakázky došlo k výměně 94 kusů dosluhujících 

svítidel a  instalaci 79 kusů nově navržených svítidel, 

vše v LED provedení a s osazenými soumrakovými či-

dly. Očekávaná celková roční úspora energie činí přes 

49 tisíc kWh, což je více jak o 83 %. Roční úspora ná-

kladů na provoz veřejného osvětlení se očekává přes

320 tisíc Kč.

Nejde jenom o  fi nanční stránku věci, ale také pře-

devším o  bezpečnost silničního provozu včetně po-

hybu chodců, ale také o  kulturu prostředí a  o  jakési 

nepsané standarty ve stylu, že v rámci pokroku není 

možné mít neustále místní části nedokonale osvět-

lené, nebo rovnou pro jistotu potmě. K  naprosté 

dokonalosti zbývá pouze realizace doposud neosvět-

lených částí jako jsou Hynčice pod Sušinou, Štěpánov, 

Nový Rumburk a obě Vrbna.

Lukkáš Koreš

 starostta města

Výměnna svvítiddel vveřřejnnééhoo 

osvětllení vv místnníchh čáásttecch



Přestože jsou Češi uváděni jako jeden z nejvíce ateis-

tických národů v Evropě a ve spoustě místních kaplí se 

již nepořádají pravidelné a tradiční nedělní Bohoslužby, 

lze i v současné době považovat jakýkoliv kostel či kap-

li za dominantu obce. Takováto místní dominanta by 

měla určovat střed vesnice a centrum pomyslného ná-

vsí. Taktéž by se mělo jednat o jedno z nejkulturnějších 

míst s  určitou převažující vahou duchovních hodnot 

a  vzorů. Proto jsme se mimo jiné rozhodli vyměnit 

již značně dosluhující plot kolem kaple v  Chrasticích. 

Na přelomu měsíce června a  července byla provede-

na kompletní rekonstrukce, včetně odstranění polo-

rozpadlých podhrabových betonů a  nevyhovujících 

sloupků. Plotové plaňky byly vyrobeny z modřínového 

dříví z našich obecních lesů. Věříme, že jsme zase ma-

linko přispěli ke zlepšení vizuálního vzhledu Chrastic. 

Nový plot u kkaple 

Nejsvěětějšší Trrojicce 

v Chraasticíích Lukkáš Koreš

   starostta města

NA JAKÉ DLUHY SE MILOSTIVÉ LÉTO 2024

VZTAHUJE, KTERÝCH SE NAOPAK NETÝKÁ?

Většina zdravotních pojišťoven zpravidla vymáhá 

dluhy prostřednictvím soudních exekutorů. Máte-li 

nějaké takové je možné ověřit výpisem z registru.

Milostivé léto IV však platí pro dluhy u zdravotní po-

jišťovny, které jsou vymáhány v rámci daňové exe-

kuce, tedy podle daňového řádu, nikoliv přes soudní-

ho exekutora. V daňové exekuci přitom musí být nejen 

jistina (tj. původní dlužná částka), ale i penále - jen tak 

je naplněna jedna z podmínek využití Milostivého léta.

Rozhodující je též datum - o odpuštění lze žádat pou-

ze u těch dluhů, u nichž byla daňová exekuce naříze-

na nejpozději k 31. 12. 2023. Na novější dluhy se ne-

vztahuje.

Pokud dlužník už v rámci daňové exekuce dlužné po-

jistné ke dni 1. července 2024 zcela uhradil, tj. dluží už 

jen na penále a exekučních nákladech, i v takovém pří-

padě lze o jejich odpuštění požádat.

KDO MŮŽE MILOSTIVÉ LÉTO 2024 VYUŽÍT?

O  prominutí neuhrazeného penále nebo exekučních 

nákladů mohou požádat pouze fyzické osoby, tj. osoby 

samostatně výdělečně činné (OSVČ) nebo osoby bez 

zdanitelných příjmů (OBZP). Na právnické osoby ani 

dlužníky v insolvenci se tato možnost nevztahuje.

Pokud si nevíte rady, kontaktujte terénní pracovnici

L. Rosenbergerovou:

725 178 878, rosenbergerova@mu-staremesto.cz

MILOSTIVVÉ LLÉTOO 220244

redakce

6 - Informace z Městskéého úřadu



Pokud jste majiteli nebo alespoň příz-

nivci koček, měli byste zpozornět. Ná-

sledující řádky totiž přinášejí důležité 

informace, které mohou významnou 

měrou zjednodušit život vám i  kočkám 

ve vašem okolí.

Tytam jsou doby, kdy byly kočky vnímány 

pouze jako součást hospodářských stavení 

s jedinou funkcí chytání myší. Jak šel čas, ko-

čky se staly svébytnými společníky, přičemž 

jejich zaopatření ročně tvoří miliardy dola-

rů v  rámci světového obchodu. S  tím také 

souvisí přístup člověka k  těmto zvířatům 

a snaze kočkám porozumět v celé své šíři. 

A tak, jak je překotně uspěchaná naše doba, 

stejně tak intenzivně nás odborníci zásobu-

jí nejnovějšími poznatky z  jejich výzkumů. 

Světové studie se například shodují na tom, 

že je celospolečensky prospěšné nechat 

svá zvířata kastrovat jakožto prevenci před 

svévolným a nekoncepčním množením, ale 

také pro své nesporné zdravotní benefi ty. 

A  nejsou to pouze vědci, kteří apelují na 

odpovědnost občanů…

„Kastrace neznamená jen zamezení nekontrolova-

telného množení, ale přináší také řadu zdravotních 

a sociálních benefi tů.“

Další, kdo volá po změně v přístupu ke kočkám, jsou 

pracovníci útulků a  aktivisté za práva zvířat. V  ČR zá-

chytná zařízení ročně přijmou odhadem 35.000 koček, 

přičemž se mluví pouze o  zlomku, neboť více zvířat 

zdejší organizace nejsou schopny pojmout ani zmo-

nitorovat. Tento neutěšený stav se děje díky nedosta-

tečné osvětě a také kvůli řadě mýtů, které téma kastra-

cí doprovázejí jako stín. Zároveň se ale nedá říci, že by 

se chování člověka nějak rapidně zhoršovalo - naopak 

lidé si obecně začínají všímat utrpení a  upozorňovat 

na ně, a proto se domníváme, že je společenská změna 

nezbytná.

„Vykastrovaná kočka nepřestává lovit myši! Naopak 

přestane značkovat, méně se pere a  také se méně 

toulá.“

Každá změna začíná od malých a  pozvolných kroků 

a svůj přístup může přehodnotit úplně každý. Kastra-

ce nejsou proti přírodě, kočka nemusí mít za svůj život 

alespoň jednou koťata a  vykastrovaná kočka nepře-

stane lovit myši. Proto nikdo nemusí své kočce množit 

Kastraace jjsou inn!

a  pak řešit, co s  nechtěnými koťaty. Naopak za pár 

stokorun se může kočka i kocour vykastrovat a tím za-

mezit následnému utrpení, za předpokladu, že nejsme 

schopni se o  tolik koček venku adekvátně postarat, 

nutně vyvstává.

„Kastrace není drahá - je podstatně levnější, než 

operace, které mohou nastat v  důsledku hormo-

nálních onemocnění. Navíc v  dnešní době existují 

kastrační programy, specializované spolky nebo 

vybrané obecní úřady.“

Tento článek nemá za cíl něco někomu nařizovat, 

naopak se snaží inspirovat, zvyšovat občanskou odpo-

vědnost a motivovat k celospolečenské změně. A fakt, 

že tyto řádky čtete díky ochotě místního úřadu, pou-

kazuje na to, že se tímto tématem začínají úředníci také 

zabývat. Pojďme společně kočkám vytvořit lepší pod-

mínky. Aspoň se o to pokusme…

Více infa najdete na www.kasprocats.cz

nebo na www.obcekastruji.cz

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat.

kasprocats.cz

Infformace zz Městskéhho úřadu - 7
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Životnní jubbileea

V měsíci SRPNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 

štěstí a radosti ze života!  S přáním dlouhého a šťastného života, Komise pro zdravotní a sociální péči

HÝŽĎALOVÁ Miloslava

POMAJBÍKOVÁ Růžena

KOVÁČOVÁ Krystyna

KONRÁDOVÁ Františka

VALKÓ Mária

LANGEROVÁ Ingeborg

BURIAN Vlastimil

KROBOTOVÁ Christel

ZACH Vlastimil

HAVELKOVÁ Vlasta

KONRÁD Svatopluk

CICÁLKOVÁ Jarmila

MOŠTĚK Jan

SUČANOVÁ Jaroslava

KREJČÍ Václav

Úmrtí

Marie Olbrichová

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast všem 

pozůstalým.  Komise pro zdravotní a sociální péči
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Obědy zddarma pro děti MŠ a  žáákyy ZŠ naa 

školní rokk 2024//20255
Ředitel školy bude žádat o příspěvek na fi nancování 

obědů žákům v sociální nouzi, nově i těm, jejichž zá-

konní zástupci neberou dávky.

Z  dotačního programu Příspěvky na obědy do škol 

v  Olomouckém kraji je možné žádat dotaci na za-

jištění bezplatného školního stravování pro děti/

žáky/studenty v  mateřských, základních a  středních 

školách ve školním roce 2024/2025, jejichž rodina je 

v nepříznivé fi nanční situaci.

Prominutí úplaty za školní stravování je možné pou-

ze v  případě, kdy alespoň jeden z  rodičů pobírá mi-

nimálně jednu z dávek v hmotné nouzi, tj. příspěvek 

na živobytí nebo doplatek na bydlení, humanitární 

dávku pro cizince s dočasnou ochranou nebo je nepří-

znivá fi nanční situace rodiny posouzená 3. stranou*.

*Třetí stranou se pro účely této výzvy explicitně ro-

zumí: sociální pracovníci obcí II. a  III. typu, OSPOD, 

školské zařízení  – ředitel školského zařízení dle zá-

kona č.  563/2004 Sb., o  pedagogických pracovní-

cích a  o  změně některých zákonů, poskytovatelé 

sociálních služeb dle zákona č.  108/2006 Sb., kteří 

pracují s dětmi, mládeží a rodinami (zejména terénní 

programy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dět-

mi), právnické a fyzické osoby dle zákona č. 359/1999 

Sb., pověřené výkonem sociálně právní ochrany dětí, 

multidisciplinární tým. O  posouzení nepříznivé fi -

nanční situace rodiny a zařazení dítěte do programu 

bezplatného stravování bude od třetí strany přebírat 

a uchovávat písemný záznam škola.

Termín pro podání žádostí k  rukám ředitele je do 

18. 8. 2024.

Další informace a  formuláře ke stažení naleznete na 

stránkách školy www.zssm.cz.

Radovaan Šikula

Poděkováání za aakci „„HOROOLEZZENÍ“
Dne 17. 6. 2024 se nejstarší děti z mateřské školy zú-

častnily velmi zábavného sportovního projektu „ho-

rolezení“.

Byli jsme pozvaní do tělocvičny základní školy, kde za 

odborného vedení byly děti seznámeny s používáním 

horolezecké výbavy, s bezpečností při tomto sportu, 

a  především se základní technikou lezení po umělé 

stěně.

Všichni byli nadšení. Tento sport je velmi zaujal.

Ti, kteří se zpočátku trošku báli, nakonec překonali vše-

chen strach a užili si celé dopoledne s úsměvem.

Děkujeme pořadatelům za příležitost vyzkoušet něco 

nového a věříme, že v příštím školním roce se některé 

děti do tohoto oddílu přihlásí a stanou se novými členy.

MŠ Staré Město

pod Sněžníkem
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Horolezeecká stěěna ve Starrém Měsstě:

Historie aa budouucnoost
V  roce 2019 se ve Starém Městě podařil díky snaze 

několika nadšenců nebývalý kousek na poli spor-

tu. Sportovní klub Outdoor Jeseníky, nezisková or-

ganizace, postavila v tělocvičně místní základní školy 

moderní horolezeckou stěnu. Po dlouhých a složitých 

organizačních a  fi nančních jednání se uskutečnilo 

něco, co pro obec velikosti Starého Města není ani 

samozřejmé ani obvyklé. V obci, která nemá v lezení 

tradici ani velkou základnu, to byl vcelku odvážný čin, 

který ale, jak klub pevně od začátku věřil, otevřel nové 

možnosti pro sportovní vyžití místních obyvatel. Sen 

a  snaha zakládajících se ovšem vyplatila, protože se 

stěna rychle stala centrem zájmu nejen fanoušků ho-

rolezectví, ale i široké veřejnosti.

Horolezecká stěna nabízí více než 25 lezeckých cest 

různých obtížností. Díky tomu je přístupná jak začá-

tečníkům, tak zkušeným lezcům hledajícím výzvy. 

Veškeré vybavení je možné na místě zapůjčit, což 

umožňuje vstup i těm, kteří si chtějí lezení pouze vy-

zkoušet, aniž by do něj museli investovat. Umělé stě-

ny navíc nabízí celoroční lezení zejména díky umístění 

ve vnitřních prostorách, což je velkou výhodou.

Lezení pro veřejnost probíhá dvakrát týdně a těší se 

stále větší oblibě. Rodiče s dětmi sem přicházejí nejen 

kvůli samotné fyzické aktivitě, ale i  kvůli možnosti 

společně trávit čas v  zajímavém a  netradičním 

prostředí. Je to místo, kde se rodí nová přátelství, kde 

je podporován zdravý životní styl a  kde se děti učí 

překonávat své limity v  bezpečném a  podporujícím 

prostředí.

Kromě lezení pro veřejnost je stěna plně vytížena i or-

ganizovanými akcemi pro skupiny. Jednou týdně se 

koná horolezecký kroužek pro děti, kde se mladí lezci 

učí technikám a  bezpečnému pohybu na stěně pod 

dohledem zkušených instruktorů. Díky stále se rozši-

řujícímu zájmu a ochotě místní lezecké komunity se 

na horolezecké stěně ale koná i například soustředění 

dětí z horolezeckého oddílu ze Šumperka, programy 

pro děti v  přírodě nebo speciální projektové dny 

nejen pro staroměstskou školu a  školku, ale i  školy 

z okolí.

Za poslední roky si horolezecká stěna zkrátka získa-

la srdce mnoha lidí všech věkových kategorií. Rok od 

roku sem přichází více návštěvníků a  stěna se stala 

místem, kde se setkávají nadšenci s  podobnými zá-

jmy. Je to skvělý příklad toho, jak může místní inici-

ativa a  dobrá vůle přinést výrazný přínos pro celou 

komunitu.

A jak to bude s budoucností? S narůstajícím počtem 

horolezců se snažíme o  rozšíření horolezecké stěny 

o nízkou stěnu na bouldering, což je druh lezení, při 

kterém se nepoužívá lano a probíhá v nízké výšce. Na-

ším cílem je vytvořit bezpečné místo pro lezení a na-

bídnout další lezecké techniky a možnosti pro začína-

jící nebo pokročilé lezce. Věříme, že Staré Město může 

být pyšné na svůj horolezecký unikát, který motivuje 

jak jednotlivce, tak rodiny k  aktivnímu a  zdravému 

způsobu života a dává prostor mnohým z těch, kteří 

chtějí zkusit něco nového a všestranně se rozvíjet.

SK OOutdoor Jeseníky
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RRozpis záppasů TTJJ Baníkk Staréé Městto 

ppro podzimmní čásst sezónny 20224/20025

Sobota 3. 8. 2024 17:00 Jiskra Rapotín B Baník Staré Město

fi nále poháru OFS Šumperk, hřiště Hrabišín

Sobota 10. 8. 2024 17:00 Jiskra Oskava Baník Staré Město

Sobota 17. 8. 2024 16:30 Baník Staré Město Jiskra Rapotín B

Sobota 24. 8. 2024 16:30 Baník Staré Město Sokol Bratrušov

Neděle 1. 9. 2024 16:00 Juventus Mohelnice Baník Staré Město

Sobota 7. 9. 2024 16:00 Baník Staré Město TJ Jindřichov

Sobota 14. 9. 2024 16:00 TJ Postřelmov B Baník Staré Město

Sobota 21. 9. 2024 15:30 Baník Staré Město Sokol Velké Losiny B

Sobota 28. 9. 2024 15:30 Tatran Písařov Baník Staré Město

Nedělě 6. 10. 2024 15:00 Baník Staré Město Sokol Leština A

Neděle 13. 10. 2024 15:00 FK Mohelnice B Baník Staré Město

Sobota 19. 10. 2024 14:30 Baník Staré Město SK Loštice B

Sobota 26. 10. 2024 14:30 Sokol Vikýřovice Baník Staré Město

Sobota 2. 11. 2024 14:00 Baník Staré Město FC Dubicko

Sobota 24. 8. 2024 10:30 Baník Staré Město FK Bohdíkov

Neděle 1. 9. 2024 11:00 Sokol Hrabišín Baník Staré Město

Sobota 7. 9. 2024 10:30 Baník Staré Město FK Šumperk C

Nedělě 15. 9. 2024 10:45 Jiskra Rapotín Baník Staré Město

Středa 18. 9. 2024 16:30 Baník Staré Město Sokol Vikýřovice

Sobota 21. 9. 2024 10:30 Baník Staré Město Sokol Velké Losiny

Neděle 29. 9. 2024 10:00 FK Ruda nad Mor. Baník Staré Město

Nedělě 6. 10. 2024 10:00 Baník Staré Město Sokol Leština B

Sobota 12. 10. 2024 9:00 Sokol Nový Malín Baník Staré Město

Sobota 19. 10. 2024 10:15 Sokol Štíty Baník Staré Město

Nedělě 27. 10. 2024 10:30 Baník Staré Město TJ Libina

Sobota 24. 8. 2024 14:00 Baník Staré Město SK Petrov-Sobotín

Sobota 31. 8. 2024 09:00 FK Šumperk B Baník Staré Město

Sobota 7. 9. 2024 13:30 Baník Staré Město TJ Postřelmov

Středa 11. 9. 2024 16:30 Baník Staré Město Sokol Vikýřovice

Nedělě 15. 9. 2024  9:30 Jiskra Rapotín Baník Staré Město

Sobota 21. 9. 2024 13:00 Baník Staré Město TJ Libina

Neděle 29. 9. 2024 10:00 FK Ruda nad Mor. Baník Staré Město

Nedělě 6. 10. 2024 12:30 Baník Staré Město Sokol Nový Malín

Čtvrtek 10.10.2024 16:30 Sokol Hrabišín Baník Staré Město

Sobota 19. 10. 2024 9:00 Sokol Štíty Baník Staré Město

Sobota 26. 10. 2024 10:00 Baník Staré Město Sokol Velké Losiny

Sobota 31. 8. 2024 10:00 FK Hanušovice Sokol Lesnice

Sobota 7. 9. 2024 13:00 SK Bludov FK Hanušovice

Neděle 15. 9. 2024 10:00 FK Hanušovice Sokol Štíty

Sobota 21. 9. 2024 12:30 TJ Libina FK Hanušovice

Neděle 29. 9. 2024 10:00 FK Hanušovice Sokol Sudkov

Sobota 5. 10. 2024 11:30 Dynamo Javorník FK Hanušovice

Neděle 13. 10. 2024 10:00 FK Hanušovice Sokol Hrabišín

Neděle 20. 10. 2024 14:30 FK Ruda nad Mor. FK Hanušovice

Sobota 26. 10. 2024 12:00 Sokol Vikýřovice FK Hanušovice
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Hurá prázzdniny
9.  června  2024 proběhl na StM-S  32 „Krajní“ Dětský 

den s názvem „Hurá na prázdniny“.

Akce byla uveřejněna na FB stránkách, na veřejných 

místech, infocentrech, ale i  ve školách a  školkách 

v  okolí. Obě trasy byly vyznačeny fáborky a  cedul-

kami tak, aby návštěvníci bunkr pohodlně našli.

Na bunkru na děti a  rodiče čekaly různé disciplíny. 

Střílelo se na střelnici z  airsoftových zbraní, háze-

lo se granátem, podlézala se provazová dráha, ve 

stínu stromů se chodilo po laně, na chůdách, skákalo 

v  pytli a  shazovala se pyramida z  plechovek. Před 

bunkrem měli ležení historičtí šermíři, Páni z Holštej-

na, u kterých si návštěvníci mohli pěkně z blízka pro-

hlédnout jejich zbraně a  dobové oblečení. Dobové 

oblečení měli i  všichni aktéři u  stanovišť. Byly k  vi-

dění dobové uniformy z období od roku 1938 a také 

dámské dobové oblečení z té doby. A protože počasí 

nám přálo víc, než jsme si přáli, všichni se těšili na ko-

mentovanou prohlídku bunkru, kde alespoň na chvíli 

unikli vysokým venkovním teplotám.

Děti po příchodu dostaly kartičku s  disciplínami 

a  po splnění úkolu obdržely razítko. Když splnily 

všechny úkoly, jako odměnu dostaly medaili, balí-

ček s  drobnostmi a  mohly si vybrat z  vojenských 

omalovánek. Všechny disciplíny si mohli vyzkoušet 

i  rodiče. A  protože disciplíny byly v  takovém poča-

sí dosti náročné, mohly se děti ochladit melounem 

nebo minerálkou, rodiče pivem nebo kofolou a hlad 

zahnat palačinkami s Nutellou a banánem, brambo-

ráky nebo makrelami.

Všem, kteří v  tento horký letní den přišli, děkujeme 

a příští rok se těšíme na shledanou.

Petra Válek Koociánová

KVH Altstadt
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Sborový zpěv vve Staará(č))ku
Pomalu a  jistě se stává tento druh zpěvu pevnou 

součástí staroměstské kultury a  aby taky ne. Vždyť 

od roku 2015 pracuje ve škole kroužek, kde se děti 

pravidelně dvě hodiny týdně hudebně a  pěvecky 

vzdělávají a  zároveň se od roku 2016 pravidelně 

schází skupina dospělých hudebních nadšenců s cí-

lem zpívat a  tvořit. A  od tohoto roku vystupuje(í) 

sbor(y) pod příznačným názvem Staráček, i když to 

jsou vlastně sbory dva.

Sborové zpívání je specifický druh zpěvu, kte-

rý kromě samotné techniky zpěvu s  sebou nese 

zodpovědnost jedinců za společnou práci, jejich 

soudržnost, ale taky mnohonásobnou radostnou 

euforii, když se něco podaří. A  ta svědčí malým 

i velkým.

Pravidelné Letní a  Malé vánoční koncerty, které se 

staly už tradičními, jsou zpravidla hojně navštěvová-

ny našimi příznivci. Oba sbory si je ale už hledají i jin-

de (Šumperk, Hanušovice, i několikrát Polsko). Letos, 

8. června, nás reprezentoval na slavnostech v našem 

polském partnerském městě jen dospělý sbor a ten 

zde velmi překvapil svým kvalitním profesionálním 

vystoupením.

I za letošním školním rokem jsme udělali společnou 

tečku formou velkého Letního koncertu v  KD, kde 

se oba sbory prezentovaly staroměstské veřejnosti. 

Lenkka Jílková

Myslím, že návštěvníci nelitovali své účasti. Sou-

částí dětského vystoupení byly především skladby, 

kterými tak úspěšně malí zpěváci reprezentova-

li na přehlídce v  Šumperku a  tyto písničky se líbily 

i  staroměstským posluchačům. Dospělý soubor za-

ujal novými, zajímavě upravenými písněmi, novými 

doprovody a  stále vyzrálejším projevem. No a  ne-

směly chybět ani skladby společné  – např.  Čardáš 

Budzogáň s  malým sólistou Tadeášem Juránkem. 

Obdiv sklidily i  sólistky Ester Baniová a Natálka Ře-

hová. A tak se letní hudební podvečer 12. června po-

dařil a já doufám, že si všichni, zpívající i posluchači, 

odnesli domů příjemné zážitky.
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Volejbaloový turnnaj fifi rem lletoss

s rekordnní účasttí
Předposlední víkend v  červnu se konal již sedmý 

ročník Volejbalového turnaje fi rem pod záštitou Vo-

lejbalového klubu Staré Město. Dnes již jde o tradiční 

sportovní podnik, kterého se každoročně účastní 

mnoho místních nadšenců do volejbalu v  barvách 

svých fi rem či profesních a zájmových skupin.

Letošní turnaj zažil rekordní účast, kdy se do turnaje 

přihlásilo celkem sedm družstev o celkové síle 50 hrá-

čů, a  tak mohlo dosluhující multifunkční hřiště zažít 

turnaj současně na dvou kurtech. K  tomu nechybě-

ly pevné fanouškovské základny a ve staroměstském 

sportovním areálu tak bylo pořádně živo až do brz-

kého večera. Mnoho zápasů bylo velmi vyrovnaných, 

jednotlivé sety byly často dlouhé a bojovalo se o kaž-

dý bod.

Systém hry byl na dvě skupiny, z nichž první dvě druž-

stva postoupila do semifi nálových utkání a  ostatní 

týmy si zahrály další zápasy o  umístění. Vítězem ce-

lého turnaje bylo družstvo Hasičů, stříbrnou medaili 

vybojovalo družstvo Mojekula a  třetí stupínek patřil 

opět Medvědům z Kraličáku. Ani ostatní týmy, Revival 

Kunčice, 358, Neťáci, a Nároďák, nenechaly soupeřům 

žádný míč zadarmo a  umístění bylo často otázkou 

rozdílu pouze několika bodů.

Volejbalové turnaje pro veřejnost si ve Starém Městě 

v  posledních letech vybudovaly pevnou základnu 

hráčů, ať už z  řad místních či hostujících týmů, kte-

ré přijíždějí z mnoha vzdálených míst. Mimo ofi ciální 

soutěže totiž nabízejí možnost rekreačního pohybu, 

při kterém nejste vázaní příslušností k  žádné or-

ganizaci či klubu ani hráčskou klasifi kací, a tak dávají 

možnost si užít pohyb a sport opravdu každému, kdo 

se chce bavit a třeba začít s kolektivním sportem.

VK Starré Město
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Bez rozdíílu – 1. rročníík festtivalu prro vššechhnyy 

bez výjimmky
V sobotu 29. 6. 2024 od 13 do 17 hod. se konal v prosto-

rách u KD 1. ročník festivalu Bez rozdílu, pod záštitou 

Města Staré Město, koordinovaný terénní prací Města 

Staré Město.

Hlavní cíl akce byl splněn již v samotné organizaci akce, 

stran skladby dobrovolníků podílejících se na průbě-

hu. Byla to mládež z rodin na pokraji sociálního vylou-

čení, aktivní senioři a  jejich příbuzní, zástupci romské 

menšiny, někteří z Komise pro sociální a zdravotní péči 

a v neposlední řadě také nezisková organizace Jekhe-

tane-společně a  paní Navrátilová z  nadačního fondu 

Innofund a BEC družstva ze Šumperka.

Na návštěvníky čekalo mnoho zábavy: 6 soutěžních 

disciplín pro děti, které si za splnění úkolů vyzvedly od-

měny – něco sladkého, opečení párku a možnost ne-

chat si namalovat obrázek na obličej, či si nechat spre-

jem nabarvit pramínek vlasů. V průběhu celé akce byl 

zajištěn pro všechny návštěvníky zdarma pitný režim, 

voda se šťávou.

V  rámci akce probíhala ochutnávka českého a romské-

ho jídla  – vepřový guláš s  chlebem, halušky se slani-

nou, marikle, hrstková polévka, škvarková pomazánka 

a mnoho výborných koláčů. Mimo to se mohli zájem-

ci občerstvit také u  stánku, kde zejména děti, uvítaly 

hranolky s kečupem.

Nezisková organizace Jekhetane-společně měla při-

pravený svůj vlastní workshop, přijely zatančit i  děti 

z jejich tanečního souboru. Paní Navrátilová z nadace 

Innofund, představila služby, které nabízejí, zájemci 

měli možnost se dozvědět více či se přihlásit do při-

pravovaných projektů spočívajících v šanci pro mladé, 

rekvalifi kace, vstup na trh práce, apod.

Jako zpestření byla tombola, která se věcně zaměřova-

la spíše na symbolické výhry pro děti.

V  průběhu akce hrála reprodukovaná hudba proklá-

daná zpěvem jednoho nadaného místního muzikanta.

Zhodnocení akce:

Návštěvnost odpovídala předpokladům, cca  60 dětí 

a  50 dospělých, a  vzhledem k  tomu, že se konal 1. 

ročník, chybičky se nám nevyhnuly. Ovšem celková at-

mosféra v průběhu dne byla pohodová, a  i přesto, že 

bylo velmi horké počasí po celý den, všichni odcházeli 

s úsměvem na tváři.

Moc si vážím a velice děkuji všem, kteří se dobrovolně 

podíleli na organizaci akce. Úplným závěrem chci po-

děkovat za umožnění uskutečnění akce tohoto rázu 

a těším se na 2. ročník, protože – MÁ TO SMYSL.

Lucie Rosenbeergerová
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Bioslavnoosti 20224
17. ročník tradičního festivalu dobrého jídla, pití a zá-

bavy pro celou rodinu, se konal v sobotu 13. červen-

ce 2024 od 10 hodin v lesoparku, v areálu společnosti 

Probio, ve Starém Městě pod Sněžníkem.

Po celý den návštěvníci ochutnávali skvělé, a  hlavně 

zdravé pochoutky, jejichž hlavní součástí byly biopo-

traviny, většinou jako hlavní surovina, tedy největší 

podíl byl v biokvalitě a ty byly dále doplněny ovocem 

a  zeleninou ze zahrady, dalšími rostlinami z  přírody 

i  potravinami od lokálních farmářů. Návštěvníci měli 

také možnost nahlédnout do kuchyní, kde jim bylo 

předvedeno hlavní téma letošního ročníku Bioslavnos-

tí „Jak to chodí u nás doma“.

Bioslavnostmi provázela moderátorka Zora Ježková, 

která si povídala s aktéry o vaření zdravém, chutném, 

vegetariánském i  masovém, bezlepkovém, sladkém 

i slaném.

Jako každý rok, tak i  letos, navštívili festival zajímaví 

hosté, mezi které patřil i  Ministr zemědělství ČR pan 

Mgr. Marek Veselý.

Velmi pozitivní ohlasy ze stran veřejnosti sklidil i dět-

ský zábavný park, který byl pod záštitou Skautů a za-

městnanců fi rmy Probio. Děti se zde pořádně vyřádily. 

Mohly si zaskákat na velké nafukovací lezecké stěně se 

skluzavkami, vyrobit si šneka z papíru a obilovin, „za-

plavat“ si ve hrachu a  slupkách, nechat si namalovat 

obrázek na obličej nebo si opéct špekáček.

Po celou dobu festivalu byl otevřen i  Probio obchod, 

kde si návštěvníci nakupovali zdravé bio potraviny 

domů.

V  rámci hudebního programu v  závěru streetfood 

festivalu se návštěvníci zaposlouchali do Hollan a Car-

Marrkéta Najjdekrová

ban (countrycká masáž), folk-rockového koncertu On-

dřeje Fencla a  Hromosvodu, či skvělého rockového 

houslistu Jana Hrubého s  přáteli. Hudební program 

uzavřeli AG4 group ze Šumperka.
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Od srpnaa do proosince s řemeslnýmmi 

workshoppy v rámmci ččesko--polsské 

spolupráce
Česko-polská spolupráce mezi partnerskými městy 

Stronie Slaskie a Staré Město se i nadále rozvíjí a při-

pravují pro své občany mimo jiné i  mnoho volnoča-

sových aktivit. V srpnu bude v rámci projektu Zachránit 

před zapomněním zahájen cyklus workshopů a dílen, 

který si klade za úkol připomenout klasická řemes-

la a  činnosti zdejšího kraje po obou stranách hranic. 

Nejde ovšem o  žádné historické přednášky, naopak, 

účastníci se mohou naplno vrhnout do činností, z nichž 

mnohé byly každodenní součástí života našich předků.

První cyklus připomene ještě docela nedávnou bo-

hatou sklářskou historii Stronie Slaskie. Zájemci bu-

dou moci v  rámci tří workshopů, které budou pro-

bíhat v  partnerském městě, poznat GRAVÍROVÁNÍ 

A MALOVÁNÍ SKLA.

Druhý cyklus proběhne pro změnu ve Starém Městě 

a  bude určen především seniorům. Oživí BYLINKÁŘ-

STVÍ a účastníci se naučí, jak zacházet s bylinkami a jak 

z nich vyrábět užitečné bylinné směsi, čaje či kosme-

tické výrobky.

Třetím cyklem bude dnes čím dál populárnější HÁČ-

KOVÁNÍ. Opět proběhne ve Starém Městě, tentokráte 

v říjnu a bude určen pro děti i dospělé, kteří se naučí 

základům háčkování, ale i jak uháčkovat unikátní ozdo-

by či užitné předměty.

Čtvrtý cyklus bude věnován pro změnu košíkářství, 

kdysi velmi populární řemeslo, které dnes, přestože jsou 

proutěné výrobky stále v  domácnostech běžné, bylo 

nahrazeno velkovýrobami. Tento cyklus workshopů 

bude určen pro rodiny a bude probíhat v listopadu ve 

Stronie Slaskie.

Pátým workshopem budou vícegenerační kulinářské 

dílny, na kterých se společně naučíme uvařit a nachys-

tat typická jídla po obou stranách hranic. Výsledky 

budou moci být prezentovány na Vánočních polsko-

českých stolech, které zároveň poskytnou prostor pro 

slavnostní ukončení nejen roku 2024, ale právě i toho-

to společného projektu.

Všechny aktivity v  rámci workshopů jsou pro účast-

níky zdarma, jsou hrazeny a  zařízeny materiály, 

lektorné, občerstvení a  doprava. Přihlášky a  bližší 

informace k  jednotlivým cyklům workshopů bu-

dou zveřejňovány postupně a  pokud budete mít 

zájem se zúčastnit, můžete nás kontaktovat na 

emailu janouskova@mu-staremesto.cz, na telefonu 

725502753, nebo osobně v Kulturním domě.

Budeme se těšit na společně strávené dny.

Ivvana Jannoušková

Kultura dducha – rozhhovor s prrofessoreem 

Stanislavvem Balíkemm
V červenci jsme na Staroměstsku opakovaně potkáva-

li univerzitního profesora Stanislava Balíka z Bludova, 

o němž víme, že má blízko ke kultuře. Položili jsme mu 

tedy několik otázek.

Pane profesore, co Vás zaválo k nám na Staroměst-

sko? Jezdíte sem často?

Staré Město a okolí mám moc rád. Prožil jsem zde třeba 

řadu skautských táborů s  bludovskými skauty v  Nové 

Senince. Tyto tábory jsem kdysi vedl jako hlavní vedou-

cí, posledních patnáct let na nich dětem a s dětmi vařím. 

S rodinou a kamarády jsme také řadu let jezdívali v létě 

na týdenní dovolenou na chatu Junior v Kunčicích. Do 

Kunčic jsme také před jeho proměnou jezdívali na jaře 

a na podzim se skautskou Jesenickou lesní školou.

Vzpomínám si i  na několik návštěv ve Starém Městě 

v dětství, kdy jsme sem jezdili na návštěvu k rodičům 

mého strýce Václava Zmeškala, který byl později sta-

rostou v Hanušovicích.

Letos o  prázdninách jsem tady proto, že jsme s  blu-

dovskými skauty měli tábor u  Prudkého potoka kou-

sek pod Bystřinami. Je to nádherné místo, byli jsme jím 

úplně nadšeni. Stejně tak jsme byli nadšeni přístupem 

staroměstské městské policie a  místní radnice, kteří 

byli neuvěřitelně vstřícní. Tábořišť jsme za těch skoro 

pětatřicet let, co s bludovskými skauty tábořím, vystří-

dali celou řadu  – ale s  podobnou vstřícností jsem se 

ještě nesetkal.
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Co Vás sem táhne, že se sem tak rád vracíte?

To je hodně zajímavá otázka. Když nad tím přemýšlím, 

myslím, že je to něco, co můžeme nazvat jako „kultura 

ducha“. Zdejší zajímavá krajina, tolik zkoušená dějina-

mi, je natolik malebná, že dokáže zušlechťovat našeho 

ducha. Vyzkoušejte si to – běžte z Paprsku po zelené 

značce na Větrov a dále do Starého Města. Zastavte se 

na loukách pod Větrovem a  nechte je na sebe půso-

bit. Nebo běžte procházkou z  Nové Seninky do Stří-

brnic… Myslím, že když na sebe necháme působit krá-

su prostředí, postupně nás to zušlechťuje.

A je něco dalšího, co Vás sem vede?

Jistě mě sem vrací i  historické památky. Koneckonců 

jsem historik. Před pár měsíci jsem dopsal velkou kni-

hu o  šlechtickém rodu Žerotínů a  v  ní jsem se dotkl 

skrze jednu epizodu i  Staroměstska. Na přelomu let 

1569/1570 koupil Karel  II. ze Žerotína panství Kolštejn 

(dnešní Branná). Toto panství tehdy zahrnovalo velké 

území. Posuďte sami, jak to tehdy bylo zaznamenáno 

v zemských deskách: „…hrad Goldštejn s  jeho se vším 

příslušenstvím, s Starým Městem a mlejnem moučným 

dědičným, tam v Starém Městě k zámku Goldštejnu od 

starodávna náležejícím a  s  městečkem Goldštejnem 

i  s  slady, kteréž z  Starýho Města i  z  Goldštejna z  vá-

rek piva pánóm dávali a  od starodávna povinni jsou, 

i s mlejnem pod městečkem Goldštejnem ležícím a s ji-

nými dvěma mlejny, kteříž se také k ruce panské užívají, 

i s pivovarem, s mejtem, Ves Nová, grunt pod zámkem, 

ves Vejgančice (dnes Vikantice), ves Habartice, ves 

Rejkhartice jinak Pletče (dnes Rejchartice), ves Hanu-

šovice, ves Votíškova (dnes Vojtíškov), ves Valtiřovice 

(dnes Žleb), ves Žibřidovice (dnes Vysoké Žibřidovice), 

ves Kratštice (dnes Chrastice), Nová Ves (dnes Vysoká), 

ves Ruda slove Erzpergk (dnes Rudkov, který je součás-

tí Habartic), ves Šlejglova (dnes Šléglov), ves Špernhau 

(dnes Ostružná), ves Nový Losin (dnes Nové Losiny), ves 

Kunčice, ves Špiglice (dnes Nová Seninka), ves Malá Mo-

rava, ves Hynčice, ves Štubrzeyf (dnes Stříbrnice), kde 

jsou skelní huti, ves Veliká Morava, s kostelními podací-

mi i v těch městečkách a vesnicích, s šenky vinnými.“

A  nejsou to jenom památky prastaré. Vždy mě fasci-

noval i příběh vojenského opevnění ze třicátých let 20. 

století, které jsme tehdy ale bohužel nepoužili a  ne-

bránili se nacistické agresi. Pamatuji si ještě z  dětství 

na některé staré muže v Bludově, kteří vzpomínali, jak 

tyto pevnosti pomáhali stavět, jak se betonovalo něko-

lik dní bez přerušení apod.

Můžeme s kulturním a přírodním dědictvím nějak 

pracovat?

Když se člověk dokáže dobře podívat kolem sebe, uvidí 

nádherné věci – ve Starém Městě krásnou radnici, řadu 

pěkných domů na náměstí, zajímavý kostel sv. Anny… 

Stejně tak nás mohou povznášet i  drobné krásné 

vesnické domky, stará boží muka, kříže a sochy v kraji-

ně. Anebo třeba právě čistá, nezničená, nezkažená pří-

roda. Jen je potřeba zvednou hlavu z cesty či chodníku 

a podívat se třeba i novýma očima kolem sebe.

Pro kulturu ducha je důležité, abychom na sebe nechali 

působit krásno, protože to nás může vnitřně proměnit. 

Asi to známe ze svých osobních životů – když žijeme ve 

škaredakceém, zaneřáděném a neuklizeném prostředí, 

vkrádá se nepořádek i do nás. Naopak, když je to kolem 

nás pěkné, upravené, dostává se pokoj a pořádek i do 

našich duší.

Je to velká výzva pro nás, s kterou ale naštěstí může-

me pracovat. Staré Město a  okolí má obrovské štěstí. 

Přestože dobře vím, jak těžký život tady máte, s  jaký-

mi obtížemi, které si lidé z velkých měst vůbec neumí 

představit, se musíte vyrovnávat, přesto máte ohromné 

štěstí. Krása v různých podobách kolem nás může naše 

životy proměnit k lepšímu a pomoci nám, abychom žili 

každý svůj život co nejlépe a nejpoctivěji.

Můžeme Vás v  brzké době ještě na Staroměstsku 

potkat?

Ano, budu se tady pohybovat snad nejenom v  nej-

bližších týdnech, ale i v dalších letech. Chci, jako někdo, 

kdo náš region zná, má rád a  je odsud, pomoci tomu, 

aby stát odstranil alespoň největší těžkosti, které místní 

lidi trápí. Chci, abychom byli na naše města a obce hrdí 

a aby se nám tady žilo dobře. Tak mi v tom držte palce!

Děkujeme za Vaše odpovědi.

redakce

Turistickéé informmačnní centtrumm 

ve Starémm Městěě podd Sněžníkkem,, 

dříve a dnnes
Informační centrum (dále jen „IC“), ve Starém Městě 

pod Sněžníkem (dále jen „Staré Město“) bylo poprvé 

otevřeno v  roce 1996 v přízemních prostorách domu 

č.p. 156 na Hanušovické ul. (ubytování Windy). Vznik-

lo na popud a pod záštitou Města Staré Město, s jeho 

fi nančním příspěvkem zejména na vybavení. Bylo to 

jedno z prvních IC v okrese Šumperk a jako takové se 

těšilo zájmu nejen turistů, ale i pracovníků regionální-

ho rozvoje tehdejšího Okresního úřadu v  Šumperku. 

V  té době byl turistický ruch ve Starém Městě teprve 

na počátku svého rozvoje. Jako turistický region Sta-

ré Město nebylo vyznačeno na mapách, neexistovaly 

téměř žádné informační materiály, žádné pohledy, ja-

koby turistický region začínal Hanušovicemi na jedné 

straně a Ramzovským sedlem na straně druhé.

Díky podpoře Starého Města však bylo IC dobře vyba-

veno informačními technologiemi, kvalitním počíta-

čem s informačním systémem a tiskárnou. V té době byl 

také uzákoněn malý pohraniční styk tzn., že do té doby 

zcela uzavřen hraniční přechod na Kladském sedle se 
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Zubní péče
V  našem regionu je jedním z  problémů nedostatek 

zubařů. Máme sice v  Šumperku a  Jeseníku výborně 

fungující zubní pohotovost, ta však logicky nemůže 

nahradit vlastního zubaře co nejblíž v  místě bydliště. 

O problému se ví a mluví už dlouhou dobu, vláda však 

stále nepodnikla žádné kroky k řešení této situace. Roz-

hodli jsme se tak věc řešit s kolegy v Senátu.

Sněmovnou a  nyní už i  Senátem prošel návrh, který 

umožňuje zubním lékařům ze třetích zemí, zejména 

z Ukrajiny, aby mohli nově pracovat v ČR pod dohle-

dem jiného stomatologa. Znamená to, že od teď podle 

novely mohou stomatologové po ověření svého zu-

bařského vzdělání pracovat pod dozorem zubařů nej-

méně s pětiletou praxí, kteří mají smlouvu alespoň se 

třemi zdravotními pojišťovnami.

Vím, že ne všichni jsou z migrace ukrajinských uprchlí-

ků nadšení. Jejich přítomnost u nás je však faktem, kte-

rý se vzhledem k pokračujícím bojům nezmění. Byla by 

ale chyba nechat kvalifi kované pracovníky dělat pod-

řadné práce a  nevyužít jejich znalosti a  dovednosti. 

A pokud se díky tomu zlepší dostupnost lékařské péče 

v  našem regionu, pak je to výborná zpráva a  úspěch 

pro nás všechny. Zubaře, praktiky, dětské lékaře či gy-

nekology prostě potřebujeme.

Mirek Adámek

senátor za Šumpeersko a Jeesenicko

otevřel pro pěší turisty a kola a malé motocykly a lidé 

se mohli začít volně pohybovat přes hranici. Z tohoto 

důvodu jsem vešla v jednání s Českou národní bankou 

a v prostorách IC byla otevřena směnárna. Její existen-

ce byla samozřejmě navázána na blízkost hraničního 

přechodu s Polskem a otevření malého pohraničního 

styku. Měla jsem v  té době štěstí, že do IC chodili na 

praxi studenti cestovního ruchu a  student IT, takže 

jsme vytvářeli informační databáze z  historie i  sou-

časnosti a vznikaly letáčky, tiskly se první pohlednice, 

ve spolupráci se soukromou keramičkou vznikly také 

propagační předměty sloni, zvonečky a další drobnosti 

a začal informační kolotoč. 

V roce 1997se celé IC přestěhovalo do nových prostor 

v  přízemí radnice, přibližně po  1,5 roce jsem předala 

provozovnu paní Trávníčkové a  od roku 1998 se stalo 

provozovatelem IC Město Staré Město a  IC šlo dále 

svým vývojem. Vznikly webové stránky, které byly ná-

sledně přestavěny v  roce 2018 profesionální fi rmou. 

Aktualizace dat probíhaly ve spolupráci pracovníka IC 

a pracovníka Kulturního zařízení města, který je na web 

vkládal.  Když tak přemýšlím nad cestou, kterou IC pro-

šlo od doby svého vzniku v roce 1996 až po rok 2022, 

kdy skončil, s přestávkou, můj vliv na jeho vývoj, musím 

konstatovat, že hlavní úspěch byl v kvalitních pracovní-

cích, dobře jazykově vybavených, znajících region, kteří 

byli pro tuto práci nejen profesně, ale i lidsky vybavení. 

Není lehké poskytovat informace, obsluhovat terminál 

sazky, obsluhovat směnárnu a měnit peníze. Člověk je 

mnohdy pod obrovským psychickým tlakem.

 Něco málo ze statistiky – za rok 2018 prošlo IC 14 

405 osob, v roce 2019 17 537 os., v roce 2020 13 407 

os., v  roce 2021 9 967 os a  v  roce 2022 13 888 osob. 

V  prázdninových měsících se věnovaly pracovnice 

mnohdy až 2500 lidem měsíčně, což je průměrně i 80 

lidem denně a  to většinou v  jedné pracovnici. Co se 

týká aktualizace dat je třeba spolupráce všech subjek-

tů cestovního ruchu neboť pracovníkům IC zůstávaly 

pro tuto činnost zejména mimosezonní měsíce, ale 

i v těchto měsících byla obslužnost min. 600 lidí/měsíc.

Chtěla bych tímto také poděkovat všem svým 

kolegům, kteří v  průběhu 25 let vykonávali tuto 

zajímavou, ale náročnou práci a udrželi standard 

IC dle A.T.I.C. (Asociace turistických informačních 

center ČR). Zejména bych chtěla poděkovat paní 

Bc. Hance Nejedlé, Mgr. Jitce Peškové, Veronice 

Krejčí, Bc. Martě Novákové a Bc. Věrce Karabcové 

a dalším, kteří se na činnosti IC podíleli.

Pokud mluvíme o informačních službách v této podo-

bě, mluvíme o  neziskové sféře a  ta je hrazena z  ve-

řejných zdrojů. Není možné počítat rentabilitu jako 

v  podnikatelském sektoru. Je to služba občanům 

a  tak to bylo myšleno i  v  případě poskytování smě-

nárenských služeb. Tyto mohly  pouze zmírnit ekono-

mický dopad stejně jako drobný prodej. Cílem bylo 

ulehčit občanům nákup a  prodej valut zejména pol-

ských zlotých v blízkosti státní hranice. I přesto, že to 

byla pouze doplňková služba, účtárna města evidovala 

celkově zisk. V ročním přehledu od roku 2007 do roku 

2022 nebyla vykázána ztráta. 

Od letošního roku se ubírá IC jiným směrem. Opravdu 

upřímně mu přeji, aby jeho vývoj byl minimálně stejně 

úspěšný jako vývoj IC do roku 2022 a aby poskytovalo 

občanům a  turistům kvalitní služby. To, že to bude 

jinak, nevadí. Transformace probíhají všude a jsou při-

rozenou součástí vývoje.

Alena WWindová

Zakladateelka TIC ve Starém Městě

Veedoucí org. Slložky kuultury 20007-2022



Vítání obbčánků vv čerrvnu 220244
Ve čtvrtek 27. června 2024 přivítala v obřadní síni naší 

radnice Komise pro zdravotní a sociální péči spolu se 

starostou města nové staroměstské občánky narozené 

na podzim 2023 a v první polovině roku 2024. Vítání se 

zúčastnilo šest dětí.

Tradiční ceremonii zahájily děti z  místní lesní školky 

S nebem nad hlavou pod vedením Libuše Šimové. Vy-

stoupení bylo sestavené z několika na sebe navazují-

cích částí, energické, a  přitom dětsky půvabné, a  tak 

vykouzlilo úsměvy na tvářích všech přítomných.

Rodiče s  novými občánky poté přivítal slavnostním 

projevem pan starosta, a zástupci Komise pro zdravot-

ní a sociální péči předali rodičům dárky pro děti. Ty byly 

slavnostně zapsány do Pamětní knihy města, která za-

znamenává příchod dětí ve Starém Městě již několik 

desetiletí. Všem dětem přejeme pevné zdraví a doufá-

me, že jejich dětství pod Králickým Sněžníkem bude 

šťastné, protože ze šťastných dětí rostou dobří dospělí. 

20 - Kultura a společnosst

Komise pro zzdravotní

a sociiální péči
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Loučení ss létem
Prozatím je léto v plném proudu, ale srpen nevyhnu-

telně předznamenává i  závěr léta, a  tak již teď je po-

třeba se na něj řádně připravit. Ve Starém Městě tak 

nebude chybět tradiční akce Loučení s  létem, která 

nám dovolí si ještě užít společných venkovních aktivit, 

pobavit se, hrát si a dobře jíst.

Loučení s létem proběhne v sobotu 31. srpna v prosto-

ru u  kulturního domu od 14.00 a  těšit se můžete na 

nejrůznější aktivity pro děti i  dospělé. Pro děti bude 

připraven skákací hrad, Honba za pokladem nebo na-

příklad Nerf aréna a  další aktivity a  hry určené nejen 

pro děti, ale i dospělé. Gurmáni a zahrádkáři si budou 

moci vychutnat první ročník Cuketobraní, které nám 

ukáže, kolik je toho možné vyrobit z cuket a zároveň 

sdílet recepty i cukety samotné. Gulášování se skauty 

zase přiláká malé i  velké jedlíky kotlíkového guláše. 

A pro ty největší odvážlivce v oblasti pojídání bude při-

praven druhý ročník úspěšné Soutěže jedlíků. 

Loučení s  létem skončí až s  noční oblohou. Poslední 

večer prázdnin, ještě, než všechny děti budou vstávat 

znovu do školy a školky, musí neodmyslitelně patřit zá-

věrečnému letnímu kinu. Děti si mohou užít pestroba-

revnou hudební animovanou komedii Trollové 3. 

Je očividné, že poslední letní víkend se budeme bavit, 

a  do září tak budeme moci vykročit veselou nohou.  

Jak jinak totiž oslavit léto, které je o  setkávání, právě 

jedním takovým a pořádným. 

Ivvana Jannoušková

Ohlédnuttí za Annenskkou poutíí 20224
Anenská pouť je každoročně největší kulturní akce 

ve Starém Městě. Nese s  sebou akce pro obyvatele 

Starého Města v  průběhu čtyř po sobě jdoucích dnů 

a  jako taková nemá coby do rozsahu aktivit konku-

renci v širokém okolí. Koncept Anenské poutě byl léta 

vypracováván, aby zohlednil zájmy co nejširší skupiny 

staroměstských obyvatel, a tak jde dnes o jednu z nej-

větších akcích tohoto druhu v naší oblasti. Pojďme si 

tedy jen stručně v  číslech vyjádřit letošní Anenskou 

pouť. Bylo zde 43 stánků, z toho 7 stánků s jídlem všech 

chutí a vůní, 5 stánků s pitím od piva přes domácí limo-

nády až po koktejly, 14 stánků s  řemeslnými výrobky 

od domácích marmelád po ručně šité šaty, a 16 stánků 

s pouťovým zbožím od perníkových srdcí až po hrač-

ky pro děti. Vydovádět se mohly děti i  dospělí na 12 

lunaparkových atrakcích. Na pódiu, v kulturním domě 

i  před kostelem proběhlo 11 hudebních vystoupení 

v  podání 9 hudebních skupin, které pokryly širokou 

paletu žánrů od dechovky přes folk až po tvrdý rock. 

Pro poutníky byl kostel otevřený každý den a probíhaly 

pravidelné mše. V  pátek vyšel do ulic svatoanenský 

balónkový průvod s  muzikou, kterého se zúčastnilo 

přes 200 dětí i dospělých. Na náměstí byla instalována 

obrazová galerie s  22 velkoformátovými fotografi emi 

s mnoha tvářemi života na Staroměstsku. V č. 359 bylo 

vystaveno 16 projektů zaměřených na rozvoj našeho 

města. Venkovní teplota kolísala mezi 20 a  29 stupni 

Celsia.

Čísla hovoří jasně a  jsou v  dnešním světě používána 

k  měření úspěchu. Jenže on příjemně strávený den 

čísly úplně vyjádřit nejde. Takže se odkloňme od čí-

sel a řekněme si, jak jsme si jej užili. A jestli stejně pří-

jemně jako dle svých slov mnozí vystupující i prodáva-

jící, tak je to přesně to, o čem nám všem, kteří pro vás 

Anenskou pouť organizujeme, jde!

Ivvana Jannoušková
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Vernisáž projekttů –DDíky vvám 

se posouvváme ddál
Při příležitosti konání letošní Anenské poutě proběh-

lo slavnostní představení šestnácti rozjetých, či 

plánovaných projektů, formou společné vernisáže. 

Z  řad pozvaných hostů se dostavili zástupci projek-

tantů, architektů, urbanistů, dotačních a projektových 

manažerů, marketingových, odpadových, či stavebních 

poradců, a především také zástupci místních podnika-

telů, významných zaměstnavatelů a  investorů. Cílem 

vernisáže bylo vzájemné propojení těchto zástupců, 

protože opravdu jenom díky Vám se naše Staré Město 

posouvá zase o  kousek dál k  vysněnému cíli. Věříme, 

že naším společným hnacím motorem je opravdu mít 

jednou ze Starého Města vzorové horské středisko 

v lůně přírody a hor, kde se až idylicky skloubí možnost 

bydlení a  rodinného života na straně jedné, a  trvale 

udržitelný rozvoj, základní služby, ekologické země-

dělství, cestovní ruch, včetně rozvíjejících se horských 

středisek na straně druhé.

Základem každého města jsou obyvatelé. Proto v úvo-

du došlo k  představení projektů sloužících k  bydlení. 

Cílem je udržet mladé lidi, případně nově příchozím 

nabídnout kvalitní a  dostupné bydlení. Nechceme 

jít formou kvantity, ale zaměřit se především na kva-

litu. Proto byl představen projekt rekonstrukce bu-

dovy bývalé pošty na 

pět kvalitních měš-

ťanských bytů, stejně 

jako projekt rekonstruk-

ce bývalé školky na 

devět moderních star-

tovacích bytů. Proběhla 

prezentace revitaliza-

ce sídliště Budovatelů, 

kde se postupně počítá 

s  odstraňováním staré 

panelové zástavby za 

moderní bytové domy.

Centrem každého města 

má být náměstí. Je to místo, které by mělo sloužit k se-

tkávání občanů, ať už formou pořádání kulturních akcí, 

anebo jenom jako plocha k  odpočinku na lavičce ve 

stínu koruny stromu. Představený projekt nového ná-

městí počítá také s plochou po odstranění benzínové 

čerpací stanice a  přemístění autobusové zastávky. 

Vznikne více míst k  odpočinku, pořádání akcí, par-

kování a bezpečný pohyb chodců.

Základním stavebním kamenem každého města je ško-

la a školka. Škola je základ života, a děti jsou naše bu-

doucnost. Proto byly představeny projekty související 

se školou, ať již ve formě modernizace učeben, ener-
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vedení města

getických úspor budov, nebo v rovině plánů s nevyu-

žitými budovami a jejich přestavbou, například zamýš-

lený školní bazén. Taktéž byl kladen důraz na možnost 

rozšíření výuky volnočasových aktivit a  kroužků, či 

aplikací teoretického učiva do praxe ve formě projektu 

Školního lesa. Ten by měl v rámci podpory mimopro-

dukčních funkcí lesa více směřovat k využití rekreační-

ho potenciálu městských lesů ve formě sítě naučných 

stezek, herních a výukových prvků, vodních a projek-

tových ploch, či školní chaty jako zázemí pro kroužky 

s možností přespání v lese.

Protože je zapotřebí rozšířit propojení s místními část-

mi, byl představen záměr projektu cyklostezky do Stří-

brnic s odbočkou k cukrárně na Květné a na Kunčice. 

V první fázi se zajisté spokojíme se zpevněnou cestou, 

s možností odpočinku a posezení, a jenom čas ukáže, 

zda bude zapotřebí asfaltového povrchu a veřejného 

osvětlení. Stejně tak projekt rozšíření sítě cyklotras ve 

formě pohodových rodinných fl ow trailů, které by měly 

v budoucnu navzájem propojit areály Paprsek, Kunčice 

a Kraličák se Starým Městem.

Pro podporu aktivit cestovního ruchu byla předložena 

studie inovace naučné stezky Staroměstský pevnostní 

okruh. Stávající stezka ve formě vyšlapané pěšiny a ho-

lého betonu by se postupně přetvořila v  tematickou 

interaktivní naučnou stezku, doplněnou o  vhodně 

zvolené herní prvky. V  rámci kombinace zadržování 

vody v krajině a doprovodných aktivit, byl představen 

projekt Ozdravovna těla – soustava tůní a nádrží, samo-

obslužná sauna s ochlazovnou a léčebné vodní prvky 

kombinující studenou říční vodu s možností ohřátí se 

na sluníčku. Zamýšlený projekt je situovaný do údolí 

Telčavy na loukách před Zotavovnou Morava, který by 

navazoval na naučnou pevnostní stezku a školní les.

Nová samoobslužná benzínka při vjezdu do Starého 

Města by taktéž neměla mít industriální vzhled kovové-

ho kontejneru a plechové střechy, ale měla by vhodně 

reprezentovat vjezd do města a  pomyslný vstup do 

celého regionu Staroměstska. Proto byl představen 

projekt architektů vhodně řešící varianty vzhledu a for-

my zastřešení.

Zacelení pomyslné černé díry v  oblasti odpadové-

ho hospodářství symbolizoval projekt kompostárny 

v rámci údržby veřejné zeleně, stejně jako Re-Use cent-

rum, modernizace sběrného dvora a  pořízení vlastní 

svozové techniky s cílem snížit produkci komunálního 

odpadu, ušetřit veřejné prostředky včetně poplatků za 

odpad pro občany.

Oblast podpory sportu doprovází již rozjetá akce 

revitalizace sportovního areálu, dopravní hřiště, mo-

dulární pumptracková dráha a výměna povrchu spor-

tovního hřiště.

Každý představený projekt obsahoval krátký popis 

projektového záměru, dotačně fi nanční možnosti a ča-

sový horizont od zpracování studie, projekt, povolení, 

přes administraci žádosti o dotaci, veřejnou zakázku ve 

formě soutěže zhotovitele, až po vlastní realizaci.

Chápeme, že ne každý projekt se podaří zrealizovat. 

Vše záleží na připravenosti, fi nančních možnostech vy-

psaných dotací, a  především na prioritách. Nelze dě-

lat hned vše, ale je vhodné mít pevně dané jasné cíle 

a  postupně se k  nim propracovávat. Jsme si vědomi, 

že kromě představených projektů má Staré Město i jiné 

cíle, například zajištění lékárny a dostupnost zdravotní 

péče pro obyvatele. Ne vše potřebné je v krátkodobém 

horizontu řešitelné. Ale malý ten, kdo má malých cílů. 

Věříme, že naše Staré Město může být jednou velké 

a vzorem pro ostatní.



10. 8. Komentovaná prohlídka výstav 
             - Branná - hrad

Srdečně vás zveme na workshop Mascarony z Branné 

a Městečko Branná - keramický a výtvarný workshop - 

celodenní Koncert Ethno world music - harmonizační 

hudba - celodenní, M. Hepil, J. Žoch.

17.8. Horský triatlon Úžas

Přijeďte a  zažijte atmosféru triatlonu v  pohádkovém 

prostředí pod Králickým Sněžníkem. Soutěží se v  te-

rénním triatlonu, na pohodových distancích s dechbe-

roucími výhledy. Na své si přijde široká veřejnost 

i ostřílení triatlonisté. Prezentace startuje od 9:00 hod. 

v  těsné blízkosti Rybníku Úžas. Více informací včetně 

registrace naleznete na www.mujkralicak.cz.

24 - Kultura a společnosst



Kalenddář akcí- 25

Hudba
K poslechu a tanci bude hrát skupina
METALLICA REVIVAL LITOVEL a DETOX
K vidění bude také od 21:30 až 22:00 akční
taneční show s ohněm, meči a prapory.

Zábava
Máme pro vás připravenou pestrou
nabídku aktivit. Nabízíme jízdu na koních,
lukostřelbu a možnost zapůjčení
koloběžek. Uvidíte ukázku dakarské
závodní techniky a můžete si vyzkoušet
jízdu v dakarském buggy Can-Am.

J ídlo
Těšit se můžete na bohaté občerstvení.
Zvěřinový guláš, alko i nealko nápoje z
pivovaru Holba a hlavně na grilované
speciality na grilu VULCANUS od BISTRO
PAULUS ,  degustace a prodej vína z
vinařství Šamšula Čejkovice.

PROGRAM AKCE
začátek 14:00

PARTNEŘI AKCE

Stanován í  a  kempován í  POVOLENO

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

18:00-19:30

20:00-24:00

14:00-18:00

14
:00 až do setmění 
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Mikroregion Krrálický Sněěžník zz.s. infoormuje:

Akci společně zahájíme v 9.00 hodin na parkovišti nad Návrším. V letošním roce se nám opět podaři-

lo, ve spolupráci s Jeseníky sdružením cestovního ruchu, zajistit autobusovou přepravu ze Starého 

Města na Návrší. Odtud již každý půjde svým tempem a po trase, která mu bude příjemná. Po cestě 

bude připravena soutěž pro děti i dospělé účastníky. Trasa povede kolem sošky slůněte, zastavíme 

se u Pramenu Moravy, kde každý účastník obdrží pamětní list. Ve 13. hodin se na vrcholu Králické-

ho Sněžníku setkáme s polským partnerem, ochutnáme tradiční škvarkovou pomazánku s kvašáky 

a pokocháme se krásným rozhledem (pokud nám počasí bude přát). Naši polští přátelé, kteří na vr-

chol vystoupají z polské strany, nezapomenou ani na oblíbené losování o ceny v blízkosti rozhledny 

na Králickém Sněžníku.

Celá trasa vede nádhernou přírodou Králického Sněžníku a částečně i jeho Národní přírodní rezerva-

cí. Vede po pěšinkách a turistických stezkách, mnohde lemované fi alovým vřesem, brusinkami i bo-

růvčím, které nám při dobré viditelnosti skýtají kouzelné výhledy do krajiny. Těšíme se, že tento den 

opět budeme moci strávit společně s vámi.

Pro další info sledujte fcb Mikroregion Králický Sněžník

Partneři akce:

Jeseníky sdružení cestovního ruchu, Moravané Šumperska z.s., Království Králického Sněžníku, z.s., 

Pivovar Holba a další

Za Mikroregion Králický Sněžník

Alena Windová

Ve spolupráci s neziskovou organizací Moravané Šumperska z.s. pořádáme výroční

15. MEZINÁRODDNÍ VÝSTUP NAA KRÁLIICKÝ SNĚŽNÍK 
A 35. POOCHOD K PRAMMENI  MOORAVY

Kdy? 

tradičně 1. sobotu v měsíci září tj. 

7. září 2024



28 - Kalendář akcí

SRPEN 2024
GUMP - JSME DVOJKA | STŘEDA 14. 8. 20024 VE 20.330
rodinný dobrodružný fi lm ČR, 86 minut

Nová Gumpova cesta začne přesně tam, kde ta předchozí skončila. Se svým milovaným Béďou Kozím Bobkem 

projde hlavní zvířecí hrdina příběhem, který už jim dávno předtím napsaly hvězdy. A zatímco Gumpův první 

příběh byl smutnější, v jeho volném pokračování s názvem Gump – jsme dvojka se diváci mohou těšit na 

spoustu vtipných zvířecích scén. Vedle hlavního hrdiny se nově objeví také psí slečna Jenny, která si zahraje 

Gumpovu sestru Kytičku.

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU | STTŘEDA 211. 8. 2024 VEE 20.30
animovaná dobrodružná komedie, 93 minut

Když se přímo na Adventure City zřítí magický meteorit, získají pejsci z Tlapkové patroly superschopnosti, 

které je promění v mocné tlapky! Například nejmenší člence týmu, Skye, se díky novým schopnostem splní 

velký sen. Vše se ovšem zásadně zvrtne, když se zlému bývalému starostovi Humdingerovi podaří utéct z vě-

zení. Společně s Victorií Vance, šílenou vědkyní, která je meteoritem přímo posedlá, se pokusí pejsky o jejich 

superschopnosti připravit ve snaze stát se superpadouchem. Tlapková patrola musí oba dva zastavit dřív, 

než bude pro Adventure City pozdě. A Skye se přesvědčí o tom, že i malinké štěně může znamenat veliký 

rozdíl.

SPIDER-MAN: BEZ DOMOOVA | STŘEDA 288. 8. 2024 VVE 20.30
akční dobrodružný sci-fi , 148 minut

Vůbec poprvé ve fi lmové historii je odhalena totožnost Spider-Mana a náš dobrý soused již nedokáže oddě-

lit svou zodpovědnost superhrdiny od běžného života, čímž se jeho nebližší ocitnou ve velkém nebezpečí. 

Spider-Man požádá Doctora Strange, aby mu pomohl jeho tajemství obnovit. Kouzlo však způsobí v realitě 

obrovskou trhlinu, jíž do světa proniknou ti nejmocnější zloduši, kteří kdy bojovali se Spider-Manem v pa-

ralelním světě. Peter tak musí překonat svou doposud největší výzvu, která navždy změní nejen jeho bu-

doucnost, ale i budoucnost paralelních světů.

TROLLOVÉ 3 | SOBOTA 331. 8. 2024 VE 20.000
animovaná dobrodružná komedie, 103 minut

Trollí princezna Poppy měla vždycky obrovskou slabost pro svého trochu nabručeného kámoše Větvíka. Dva 

roky to mezi nimi jen tak bublalo, ale teď už to začíná být vážné. Jak se ti dva sbližují a ještě více poznávají, 

Poppy zjistí, že Větvík před ní skrývá trochu nepříjemnou, leč velmi vzrušující životní kapitolu. Kdysi byl totiž 

členem populární chlapecké kapely BroZone, která se však rozpadla vinou jednoho nešťastného incidentu, 

kvůli němuž se zpěváci úplně rozhádali a vyrazili každý svou cestou. Jednoho z nich však jeho cesta dovedla 

až do zajetí dvou všehoschopných popových grázlů, kteří přišli na to, jak z něj po kapkách odčerpávat jeho 

pěvecký talent a využívat ho k tomu, aby oni sami ovládali hitparády a davy fanoušků. Jenže i ten největší 

talent se jednou vyčerpá a zajatému Floydovi pomalu dochází čas. Kámoši z kapely proto (alespoň dočasně) 

odhodí rozpory a vydají se na nebezpečnou záchrannou misi. Její součástí je pochopitelně i zamilovaná Po-

ppy, která bez Větvíka nedá ani ránu, za což ji čeká odměna v podobě velmi zatroleného překvapení. Diváci, 

kteří vyrazí s nimi, by se měli připoutat, protože Trollové 3 jsou pořádná jízda.

 Vstupné dobrovolné. Změna programu vyhrazena.
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OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNIČEK, EL. SPORÁKŮ, BOJLERŮ, 

AKU KAMEN U VÁS DOMA.

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení. 

Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník

tel. 606420133  |  e-mail: kabat-opravy@volny.cz

HLEDÁME 

KOLEGU 
do obchodního 

týmu

Náborový příspěvek.

Podmínkou je maturita.

Pro více informací 

volejte: 722 183 824
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ADMINISTRATIVA:

  IT technik junior

  Správce IS 

HLEDÁTE PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST ČI ZMĚNU? PŘIDEJTE SE K NÁM!

Další volné pozice a podrobnější informace naleznete 

na našich stránkách www.nemocnicesumperk.cz v sekci „KARIÉRA“ 

nebo na https://kariera.nemocnicesumperk.cz/ (po načtení QR kódu).

TĚŠÍME SE NA VÁS!

HOSPODÁŘSKO-TECHNICKÉ PROVOZY:

  Náměstek pro hospodářsko-technické provozy

  Energetik

  Dispečer pro technický dispečink 

  Řidič stravovacího provozu

  Kuchař

  Pomocný kuchař

ZDRAVOTNICKÉ PROFESE:

  Všeobecná/praktická sestra

  Dětská sestra

  Perioperační sestra – instrumentářka

  Fyzioterapeut

  Ergoterapeut

  Sanitář

  Ošetřovatel

  Porodní asistent 

  ABSOLVENT – Lékař/ka

  Zástupce primáře dětského oddělení

  Lékař hematologického oddělení

  Radiolog

  Radiologický asistent

  Lékař ORL

  Lékař pro oční oddělení

  Lékař pro chirurgické oddělení

  Lékař pro interní oddělení

  Lékař absolvent

  Lékař/ka pro dětské oddělení (L2/L3)

  Lékař/ka pro gynekologicko-porodnické oddělení

  Lékař/ka pro neurologické oddělení
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: Pátek 16. 8. 2024

Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,

vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.

Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.

Případné příspěvky doručte do Turistického informačního centra nebo na e-mail: zlatyroh@mu-staremesto.cz.

UVEŘEJNĚNÉ PŘÍSPĚVKY NEMUSÍ NUTNĚ VYJADŘOVAT STANOVISKO VYDAVATELE


